

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909  
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVII

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Viernes 13 Noviembre 1925

Teléfono núm. 90

Núm. 4.504

## CENTRO POLITECNICO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez  
Doctor en Sagrada Teología y Derecho Canónico

Primera y Segunda enseñanza, preparación de carreras especiales, universitarias y magisterio.

### CLASES NOCTURNAS

de las materias anteriores y Francés, Dibujo y Partida Doble

HORAS DE 7 A 9

PLAZA DE SANTIAGO 6

TELEFONO N.º 53

## DE ACTUALIDAD

### ¿POR QUÉ ESTE FRÍO?

La temperatura está dándonos un mal rato. Y digan lo que quieran, los termómetros, este frío no es loquino. Es forastero, ¡vaya si lo está! Y del Norte!

Este señor frío, que, no mediado Noviembre, ha penetrado en nuestro país como Pedro por su casa, para desacreditar nuestro clima con sus inopinados rigores, o es burgalés o es palentino. Lo cierto es que nos está haciendo la freinta y una de mano. Es decir, de manos y de pies y hasta de cabeza; porque este es un frío que pela.

Yo no me explico estos caprichos o estas locuras del Tiempo. Porque, si estando situado nuestro país en la mismísima línea que divide a Levante y Andalucía, regiones cálidas, de abolengo, ¿por qué ese afán de convertir esto en otra Siberia, sorprendiéndonos alevosamente?

Y digo alevosamente, porque arrojar sobre cualquier cristiano un cántaro de agua *señalá*, cuando no está preparado para recibirla, es una crueldad manifiesta. Y aquí, la verdad sea dicha, no estamos acostumbrados a bromas tan pesadas.

Hay amantes del país y defensores de su clima, que sostienen, que ni este frío es forastero ni del país. Así me lo ha dicho un amigo.

Confieso, que, al pronto no entendí lo que quería decir mi amigo, pues soy un poco tardo de comprensión, pero el hombre fué poco a poco aclarando el enigma, hasta que lo ví claro, transparente, diáfano.

—¿Por qué te extraña que a mediados, como quien dice, de Noviembre, haga un frío tan intenso?— me preguntó.

—Pues muy sencillo,— le contesté.— Yo recuerdo, que en Lor-

ca, hace varios años, aún en el mismo mes de Enero, el frío no tenía la intensidad que tiene ahora en Otoño, ni muchísimo menos. Pero de año en año, la cosa va aumentando tanto, que es para sorprenderse. ¿Son mis años que ya no soportan el frío? No tal. Entre Madrid, Burgos, Palencia, Salamanca, Valladolid y León, pasé los meses de invierno el año anterior, y, mi palabra; chico; sentí el frío mucho menos que aquí.

—Me alegro que me des ese dato, porque él confirma mi aseveración: este frío, ni es forastero ni del país— replicó mi interlocutor. Y prosiguió el hombre:

—Si apelas a tu memoria, recordará, que la intensidad del frío, en Lorca, ha ido aumentando gradualmente, de año en año; y hasta observarás o mejor dicho, habrás observado, que ni los veranos son ya tan calurosos como antes, ni la duración de los calores es tanta como lo ha sido otras veces. ¿No recuerdas aquellas noches de San Juan, en que las gentes, aligeradas y muy aligeradas de ropa, iban a lavarse a la Fuente del Oro? En el dilatado piñón, zambullían la cabeza y después se arrojaban unos a otros agua, hasta calarse los huesos. ¿Que por qué se perdió esa costumbre? Porque la temperatura de Junio ha refrescado mucho, y ya, ni hay quien se aventure a andar en mangas de camisa en el dichoso mes de San Juan. Todo esto te probará que yo tengo razón; y al paso que vamos, en pleno Agosto se pescarán pulmonías; porque es que nos están adulterando la temperatura; a quella, la cálida, la nuestra, la clásica; porque este frío, te repito, que no es forastero ni del país, sino de ciertos hijos del país; en-

## DOCTOR DELGADO RUBIO

### OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional  
CORREDERA 19 (CASA DE FIAS)  
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 8 A 5  
Especiales á horas convenidas  
GRATIS A LOS POBRES

una palabra; de los frescos; que crecen, que aumentan, que se multiplican... ¡Un poco más, y ¡Siberia! Pero todo el año.

JUAN DEL PUEBLO

## LANAS

para labores

## PIELES

para confecciones

Las mejores y más acreditadas

### Casa Meseguer

PLAZA CONSTITUCION

PASANDO EL RATO

### Lo que vale un "no,"

*Desconfiemos de un «sí» cuando lo da una mujer, pérfida como la onda, que dijo el poeta. Desconfiemos todavía más de un «no», délo quien lo dé y aunque ningún poeta haya dicho nada en relación a tan rotundo adverbio.*

*Los grandes «nos» de la Historia han resultado otras tantas imposturas, cuando no simples equivocaciones, cuyos efectos han causado unas veces el regocijo y otras la intranquilidad de los hombres.*

*El Diablo fué el primero que dijo «no». «No serviré», y ahí le tenemos sirviendo a todas las malas pasiones de los hombres con una tenacidad digna de mejor causa.*

*Los antiguos pusieron en las columnas de Hércules un «no» como una casa: «No hay más allá», y Cristóbal Colón se salió siglos más tarde, con que había nada menos que un continente y varias islas.*

*Todos los «nos» célebres, el de «la tierra no se mueve, de los enemigos de Galileo, el «no retoñarán» han salido vanos. Pues ¿quién va a prestar ahora ciega fé al señor director de Abastos, persona respetabilísima, cuando*

*nos asegura muy formalmente que la carne no subirá más de precio?*

*Todo será que surja un Galileo cortador, un Colón tablajero y, nos demuestre que efectivamente, los precios de la carne se mueven hacia arriba y que detrás de los precios actuales toda vía existe un más allá.*

MALAGA

### La liquidacion de deudas municipales atrasadas

Son objeto de animados comentarios las noticias publicadas en la Prensa local relacionadas con la liquidación y pago de las deudas municipales atrasadas.

### Banco Internacional

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

### Caja de ahorros

NIERRES ANUAL AL

CUATRO POR CIENTO

Para toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas

«CÁLAMO CURRENTE»

### MOMIAS

Confesamos, después de un buen exámen de conciencia que la «Egiptología» nestiene desorientados, pues estábamos convencidos hasta la saciedad o lo que es lo mismo, ahitos de convencimiento, de que la momia ex traída del Valle de los Reyes por lord Carnavón (q.e.p.d.) era la auténtica de Tutankámen; pero según las últimas noticias nada menos que publicadas en una nota de

gobierno egipcio! hay dudas sobre la autenticidad de dicha momia, porque del exámen de la misma se ha deducido que pertenece a un jovencito, lo que no está acorde con la edad que tenía Tutankamen cuando la «difiñó».

Nosotros nos atrevemos a insinuar sin ser egiptólogos, ¡ni Dios lo permita! que si la tumba violada es la de Tutankamen, y la momia descubierta parece ser la de un «guayabo faraónico», so lo cabe pensar que en aquellos lejanos tiempos puede que ya existiera en la patria de Cleopatra algún Vornof, el cual haría «monadas» con Tutankamen, y de sus resultas, quedaría el Rey más pimpante y lozano que una rosa...

Y, a propósito de flores, dice la nota oficiosa egipcia que la momia estaba coronada de ellas todavía frescas, de lo cual no se extrañan los sabios, porque dicen que dichas flores eran, son y serán siempre vivas...

Nosotros habíamos oído hablar de «la flor de un día» de Camprolón; de las «flores del mal», de Baudelaire y de la «flor de estufa», que es la especie más exótica que conocíamos; pero esas flores del Valle de los Reyes que aun después de cortadas de sus tallos, viven siglos y siglos, como si la savia las alimentara, nos ha causado más asombro que la juventud momificada de Tutankamen.

Si a los sabios se les ocurre dejar sus excavaciones para dentro de un par de siglos seguramente que entonces se podría encontrar a Tutankamen no guayabo como ahora, sino vestido de pañales y con un biberón en los labios...

MARCELO ESTELA

### SALONCAFÉ DE LA CÁMARA

A más del rico y sin rival Moka hallará el público en este acreditado y favorecido salón, aperitivos, cervezas, bebidas y licores de las Marcas más acreditadas.